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B ρίσκεται στο αυτοκίνητο, ένα opel δεύ-
τερο χέρι, που το αγόρασε πέρσι, τέτοια
εποχή, ως κελεπούρι και, τελικά, αποδεί-

χτηκε μαρτύριο, βασανιστήριο, κάθε τρεις και
λίγο το κουβαλάει στο συνεργείο, πότε η αντλία
του νερού, πότε τα φρένα, πότε το άλφα και
πότε το βήτα, αστεία-αστεία, ο μισός του μισθός
πηγαίνει στους μηχανικούς και στους ηλεκτρολό-
γους, προσπαθεί να σταθεροποιήσει τη βελόνα
του ραδιοφώνου, σε κάποια συχνότητα που να
σέβεται τα μουσικά του γούστα, πού τέτοια τύχη,
όμως, όλο σαχλοί τραγουδιστές και σαχλές τρα-
γουδίστριες που πουλάνε γιατί είναι ωραίοι και
ωραίες, κοιτάζει, βέβαια, και έξω, στην κοσμο-
χαλασιά, και να θέλει να πατήσει γκάζι είναι αδύ-
νατο, εδώ, στην εμπορική οδό της πόλης, οι
χελώνες παίρνουν την εκδίκησή τους από τους
λαγούς, έστω και με καθυστέρηση αιώνων, επο-
μένως πηγαίνει αργά-αργά, με το πάσο του και
περιμένει πότε θα καμαρώσει την απλωσιά της
κεντρικής λεωφόρου και να γίνει, ξανά, λαγός
για να σπάσει τα νεύρα της χελώνας.

Ε δώ, λοιπόν, ανάμεσα στο περίφημο ρα-
φείο που έντυσε γενιές και γενιές και στον
φούρνο με τις πιο νόστιμες, σύμφωνα με

επίσημες μετρήσεις, τυρόπιτες ακούει, αδύναμα
στην αρχή, δυνατά στη συνέχεια, τη φωνή του
Δάντη και: «Το παλιό μου παλτό, το χαρίζω σε
σένα, να προσέχεις μικρή μου γιατί μοιάζεις σε
μένα» και, παρότι δεν είναι φίλος αυτού του εί-
δους της μουσικής, από παιδί τον μαγνήτιζε το
έντεχνο, με Αλεξίου μεγάλωσε με Αλεξίου ενηλι-
κιώθηκε, θυμάται τη σκηνή, δεν τη θυμάται
απλώς, τη στήνει μπροστά του, αυτός, τριάντα
πέντε χρόνων, εργένης εκ πεποιθήσεως, αυτή,
είκοσι τριών χρόνων, με σπουδές στην Κοινωνιο-
λογία και, προσωρινά, ταμίας στην τράπεζα,
βγαίνει βιαστικά από το υποκατάστημα και προ-
σπαθεί να καλύψει το κεφάλι της, αφού βρέχει
καταρρακτωδώς, με την πανάκριβη τσάντα της,
τη Fendi, κι αυτός, τότε, προθυμοποιείται να της
δανείσει το παλτό του, «μα πώς μπορεί να γίνει
κάτι τέτοιο;» διαμαρτύρεται ήπια αυτή, «γίνεται
στις ταινίες» λέει αυτός γελώντας, «okay»
απαντά αυτή, «αλλά θα έρθετε μαζί μου και θα
σας το επιστρέψω μόλις φτάσουμε στο πάρ-
κιγκ», «τιμή μου και καμάρι μου» κομπάζει
αυτός, σαν Ροδόλφο Βαλεντίνο και, στο παρόν,
λίγο προτού ξεφύγει από τον εναγκαλισμό του
μποτιλιαρίσματος, ευχαριστεί τον Δάντη για τις
όμορφες αναμνήσεις που του χάρισε.

Το παλιό μου 
παλτό

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ
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Του ΠΑΜΠΟΥ ΜΙΤΙΔΗ 

Eάν η Τουρκία επιθυμεί να
εμπλακεί στο διάλογο για
θέματα ενέργειας θα πρέπει

να εργαστεί για τη λύση του κυ-
πριακού επαναλαμβάνει ο κυβερ-
νητικός Εκπρόσωπος Νίκος Χρι-
στοδουλίδης, σχολιάζοντας τα
όσα ο Τούρκος Πρωθυπουργός
Αχμέτ Νταβούτογλου δήλωσε στην
Αθήνα μετά το πέρας της 3ης Συ-
νόδου του Ανωτάτου Συμβουλίου
Συνεργασίας Ελλάδος-Τουρκίας.
Όπως είπε ο κ. Χριστοδουλίδης,
είναι γεγονός ότι από τον διάλογο
που γίνεται μεταξύ όλων των χω-
ρών της περιοχής για θέματα ενέρ-
γειας, απουσιάζει η Τουρκία για
συγκεκριμένο λόγο. Πρόσθεσε
πως «εάν η Άγκυρα θέλει να συμ-
μετάσχει πρέπει αυτός ο συγκε-
κριμένος λόγος να εκλείψει και
αυτός είναι η επίλυση του Κυ-
πριακού, άρα αν θέλει, πρέπει
να εργαστεί για επίλυση του Κυ-
πριακού που αυτό είναι το ση-
μαντικότερο κίνητρο για να συμ-
μετάσχει στη συζήτηση», επεσή-
μανε ο Εκπρόσωπος της Κυβέρ-
νησης. 

ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ
ΦΟΡΜΟΥΛΑ. Στο μεταξύ τις έν-
τονες αντιδράσεις κομμάτων προ-
κάλεσαν οι δηλώσεις Νταβούτο-
γλου, με τον Πρόεδρο των Οικο-
λόγων Γιώργο Περδίκη να απορ-
ρίπτει τη φόρμουλα του Τούρκου
Πρωθυπουργού. Παράλληλα ο κ.
Περδίκης επισημαίνει τις δηλώσεις
του επικεφαλής της κρατικής ρω-
σικής εταιρείας φυσικού αερίου
Gasprom Αλεξέι Μίλλερ, οι οποίες
όπως είπε φωτίζουν ξεκάθαρα
ποια είναι η τουρκική θεώρηση
στο θέμα του φυσικού αερίου της
Κυπριακής ΑΟΖ. Όταν οι Ρώσοι
ανακηρύσσουν την Τουρκία, πρό-
σθεσε ο κ. Περδίκης, στρατηγικό
εταίρο τους στο φυσικό αέριο και
μιλούν για 50 δις κυβικά μέτρα
ρωσικού φυσικού αερίου που θα
διέρχεται από την Τουρκία, πρέπει
να διερωτηθούν κάποιοι ποια θα
είναι η ενεργειακή σημασία των

πολύ μικρότερων κοιτασμάτων
φυσικού αερίου της Κυπριακής
ΑΟΖ για την Τουρκία. 

ΠΡΑΞΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ. Είναι σα-
φές, συνέχισε ο πρόεδρος των
Οικολόγων, ότι η προώθηση του
σχεδίου Νταβούτογλου - και άλλων
μεταξύ των οποίων κύκλων των
ΗΠΑ και δυστυχώς ορισμένων ανά-
μεσα μας-, για αποκλειστικό αγωγό
μέσω Τουρκίας δεν έχει να κάνει
με τις ενεργειακές ανάγκες της
Τουρκίας. Η Κύπρος και η Ελλάδα,
υπέδειξε ο κ. Περδίκης, πρέπει
να απορρίψουν τη φόρμουλα Ντα-
βούτογλου η οποία είναι μέρος
αυτού του σχεδίου δηλαδή της
επιβολής της Τουρκικής κυριαρχίας
στην Ανατολική Μεσόγειο. «Ο Ντα-
βούτογλου χρησιμοποιεί για άλλη
μια φορά τα δήθεν δικαιώματα
των Τουρκοκυπρίων για να ελέγξει
τις αποφάσεις της Κύπρου για την
κυπριακή ΑΟΖ και να καταστήσει
την Κύπρο όμηρο στους δικούς
του στρατηγικούς σχεδιασμούς».
Ο κ. Περδίκης υποστήριξε πως
οποιαδήποτε υποχώρηση στους
σχεδιασμούς Νταβούτογλου συ-
νιστά πράξη καταστροφής για την
υπόθεση μιας δίκαιης και βιώσιμης

λύσης στο Κυπριακό. Αυτό που
αντίθετα πρέπει να γίνει, είπε, εί-
ναι η κλιμάκωση των μέτρων κατά
της Τουρκίας, η οποία - όπως δια-
φαίνεται μέσα από τις γραμμές
της συνέντευξης Νταβούτογλου-
μόνο έτσι μπορεί να αντιληφθεί
και να μετρήσει το ανάλογο κόστος
της πολιτικής της και ίσως τελικά
λογικευτεί και αλλάξει στάση.

ΑΛΑΖΟΝΑΣ Ο ΝΤΑΒΟΥΤΟΓΛΟΥ.
Τις δηλώσεις Νταβούτογλου σχο-
λίασε και ο Πρόεδρος της Συμ-
μαχίας Πολιτών Γιώργος Λιλλήκας
σημειώνοντας ότι ο Τούρκος Πρω-
θυπουργός συνεχίζει την αλαζο-
νική του τακτική, με περισσή θρα-
σύτητα, αφού και μέσα στην ίδια
την Αθήνα επιχείρησε να διασυν-
δέσει τη λύση του Κυπριακού με
τη διαχείριση του φυσικού αερίου,
ανέφερε, διαμηνύοντας πως δεν
τίθεται θέμα συμμετοχής των Τ/κ
εάν δεν επιλυθεί το Κυπριακό. Ο
κ. Λιλλήκας είπε πως ο Αχμέτ Ντα-
βούτογλου παραγνωρίζει τις τε-
ράστιες ευθύνες της Τουρκίας ως
εισβολέας και ως κατοχική δύνα-
μη, προσθέτοντας ότι αν η Τουρκία
ενδιαφέρεται πραγματικά για
λύση του Κυπριακού, θα πρέπει

να αναλάβει τις ευθύνες της, να
αποκαταστήσει το διεθνές δίκαιο
"και όχι να επιχειρεί να επεκτείνει
τα κατοχικά δεδομένα από το βό-
ρειο έδαφος της Κύπρου, στη νό-
τια θάλασσα της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας". 
Ως Συμμαχία Πολιτών τόνισε ο κ.
Λιλλήκας ξεκαθαρίζουμε ότι δεν
τίθεται θέμα ούτε καν συζήτησης
του ενδεχομένου συμμετοχής των
Τ/κ στην όποια επιτροπή της όποι-
ας μορφής για τη διαχείριση του
φυσικού αερίου, πριν από τη λύση
του Κυπριακού. Ο Γιώργος Λιλλή-
κας είπε πως αποτελεί πρόκληση
μέσα στην Αθήνα, όταν ο Τούρκος
Πρωθυπουργός αμφισβητεί τη νο-
μιμότητα της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και το κατά πόσο η Κυ-
πριακή Δημοκρατία εκπροσωπεί
το σύνολο της Κύπρου. Κάλεσε
δε την κυπριακή Κυβέρνηση να
είναι αποφασιστική και να στείλει
σαφή απάντηση προς τον Τούρκο
Πρωθυπουργό, "και να αποφύγει
τους ακροβατισμούς που θα μας
σύρουν στο τέλος να διαπραγμα-
τευόμαστε ξανά τα κυριαρχικά
μας δικαιώματα, υπό την απειλή
και τη σκιά των τουρκικών κανο-
νιοφόρων." 

Πρώτα λύση και μετά διάλογος
με Τουρκία για ενέργεια

Η Λευκωσία δια του κυβερνητικού Εκπροσώπου Νίκου Χριστοδουλίδη επαναλαμβάνει την ξεκάθαρη
πρότασή της προς την Άγκυρα, εάν θέλει να εμπλακεί στο διάλογο για την ενέργεια

Η Ρωσία ποντάρει στην Τουρκία τονίζει η Gazprom

O ρόλος της Ουκρανίας ως
χώρας διέλευσης του ρω-
σικού φυσικού αερίου "θα

εκμηδενισθεί" προς όφελος της
Τουρκίας, δήλωσε ο επικεφαλής
της ρωσικής Gazprom Αλεξέι Μί-
λερ, λίγες ημέρες αφού η Ρωσία
ανακοίνωσε την εγκατάλειψη του
σχεδίου του αγωγού South Stream.
"Ο ρόλος της Ουκρανίας ως χώρας
διέλευσης θα εκμηδενισθεί. Οι
αποστολές φυσικού αερίου προς
την Ευρώπη θα γίνονται από εναλ-
λακτικές οδούς", δήλωσε ο Αλεξέι
Μίλερ κατά τη διάρκεια συνέν-
τευξής του στο ρωσικό τηλεοπτικό
δίκτυο Rossiya 24. "Λάβαμε απλώς
μία οριστική απόφαση για τη δη-
μιουργία εναλλακτικών οδών για

τους αγωγούς", πρόσθεσε απο-
καλύπτοντας ότι στη θέση της Ου-
κρανίας, η Ρωσία ποντάρει στην
Τουρκία, "τον νέο στρατηγικό της
εταίρο στον τομέα του φυσικού
αερίου". "Η Τουρκία θα γίνει μία
μεγάλη χώρα διέλευσης: περισ-
σότερα από 50 δισεκατομμύρια
κυβικά μέτρα φυσικού αερίου θα
διέρχονται από το έδαφός της",
δήλωσε ο Αλεξέι Μίλερ, κάνοντας
λόγο για την κατασκευή αγωγού
που θα εκκινεί από την Τουρκία
και θα διασχίζει τη Μαύρη Θά-
λασσα. Τη Δευτέρα στην Άγκυρα,
ο Πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν ανα-
κοίνωσε την εγκατάλειψη του προ-
γράμματος South Stream, του
ρωσο-ιταλικού αγωγού, ο οποίος,

με τη συμμετοχή επτά χωρών με-
λών, θα εξασφάλιζε την τροφο-
δοσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το πρόγραμμα ξεκίνησε πριν από
την ουκρανική κρίση και αρχικά
είχε ως στόχο τη διαφοροποίηση
των οδών εξαγωγής του ρωσικού
φυσικού αερίου, παρακάμπτοντας
την Ουκρανία, μέσω της οποίας
διέρχεται το ήμισυ των ρωσικών
εξαγωγών αερίου προς την ΕΕ. Ο
αγωγός, μήκους 3.600 χιλιομέ-
τρων θα ένωνε τη Ρωσία με τη
Βουλγαρία και θα κατευθυνόταν
στη συνέχεια προς τη δυτική Ευ-
ρώπη μέσω της Σερβίας, της Ουγ-
γαρίας και της Σλοβενίας, με δυ-
ναμικό 63 δισεκατομμυρίων κυ-
βικών μέτρων ετησίως. 
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